
Κοινωνικό Κέντρο ΒΟΞ

Το Κοινωνικό Κέντρο ΒΟΞ είναι ένα εγχείρημα πολιτικής, κοινωνικής και πολιτιστικής παρέμβασης,
λειτουργεί εδώ και δύο χρόνια σε κατειλημμένο κτίριο στην πλατεία Εξαρχείων. Στο χώρο του Κ* ΒΟΞ
στεγάζεται: Καφενείο Αλληλεγγύης για τη στήριξη των πολιτικών κρατούμενων και διωκόμενων
αγωνιστών, η Αυτοοργανωμένη Δομή Υγείας Εξαρχείων (ΑΔΥΕ) που παρέχει πρωτοβάθμια περίθαλψη,
Βιβλιοθήκη, Χώρος συνελεύσεων και συζητήσεων. Παράλληλα, στο χώρο του Κ* ΒΟΞ γίνονται εκδηλώσεις,
μαθήματα ξένων γλωσσών, παραστάσεις, εκθέσεις, προβολές, συναυλίες, ενώ φιλοξενούνται και οι
συνελεύσεις πολλών ομάδων.

Καθημερινά, δεκάδες άνθρωποι, αναρχικοί, αριστεροί, άνθρωποι της γειτονιάς, περαστικοί, νεολαίοι,
ηλικιωμένοι βρίσκονται στο χώρο και συμμετέχουν στις δραστηριότητες του κοινωνικού κέντρου,
αναγνωρίζοντας το Κ* ΒΟΞ σαν ένα χώρο ελευθερίας, στηρίζοντας έμπρακτα τη λειτουργία του.

Το Κ* ΒΟΞ βρίσκεται σε μια γειτονιά με μεγάλη ιστορία, μια γειτονιά που λειτουργεί σαν πόλος
πολιτικοποίησης και ριζοσπαστικοποίησης. Παρόλα αυτά τα τελευταία χρόνια μαφίες και συμμορίες
λυμαίνονται τα Εξάρχεια και οι κάτοικοι γίνονται συχνά μάρτυρες βίαιων περιστατικών, είτε προς τους
ίδιους (απειλές, εκφοβισμοί, προπηλακισμοί κλπ) είτε μεταξύ των μαφιόζικων συμμοριών (συμπλοκές και
πυροβολισμοί ακόμα και μέρα μεσημέρι, κλπ). Και επανειλημμένα, από κοινού με πολλές συλλογικότητες
και πολιτικούς χώρους που δρουν στη γειτονιά αλλά και με κατοίκους, αντισταθήκαμε στην εικόνα
τρομοκράτησης και φόβου που προσπαθούν να επιβάλουν οι μαφίες έτσι ώστε, με τη συμφωνία της
αστυνομίας, να χωροθετήσουν τις πιάτσες τους.

Δεν είναι η πρώτη φορά που, μέσα στα πλαίσια του μελλοντικού αναπτυξιακού σχεδίου, η απόπειρα
υποβάθμισης μιας γειτονιάς και απομάκρυνσης των κατοίκων της, συντονίζεται με κυκλώματα πάσης
φύσεως νταραβεριτζήδες και μαφιόζους που στήνουν υπερ-κερδοφόρα δίκτυα διακίνησης στην περιοχή.
Στο πλαίσιο αυτό, δεν εντυπωσιαζόμαστε με τα παπαγαλάκια των ΜΜΕ που σιωπούσαν απέναντι στα
επαναλαμβανόμενα περιστατικά μαφιόζικης βίας και τώρα αφιερώνουν πρωτοσέλιδα σε εφημερίδες και
κεντρικά θέματα στα δελτία ειδήσεων με αφορμή την παρέμβαση αναρχικών ενάντια στις μαφίες και τις
συμμορίες που έγινε στις 22/3/14.

Απέναντι σε αυτά έχουμε να δηλώσουμε ότι:

Η «φωτογράφιση» και απόπειρα συσχέτισης του Κ* ΒΟΞ και συντρόφων που συμμετέχουν σε αυτό με το
συγκεκριμένο γεγονός, μέσω της γνωστής μεθόδου των διαρροών (βλ. Καθημερινή 30/3 κλπ) αποτελεί
άλλη μια απόπειρα επίθεσης και στοχοποίησης ενός πολιτικού χώρου που αντιστέκεται στις φασιστικού
χαρακτήρα πολιτικές του συστήματος, στην καταστολή και στον κοινωνικό κανιβαλισμό. Η στοχοποίηση
αυτή αποτελεί και μια έμμεση στήριξη σε μαφίες και συμμορίες που λυμαίνονται τη γειτονιά.

Γνωρίζουμε ότι το Κ* ΒΟΞ, όπως και τα αντίστοιχα εγχειρήματα, φοβίζουν. Φαίνεται όμως ότι την
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περίοδο της κρίσης και της εξαθλίωσης, η δημιουργία ελεύθερων κινηματικών χώρων και οι έμπρακτες
προτάσεις με αντιθεσμικό χαρακτήρα σε ζητήματα υγείας, τροφής, παιδείας και αλληλεγγύης που
υλοποιούνται σταδιακά, τρομάζουν, αφού ορίζουν έναν άλλο δρόμο, μια διαφορετική δυνατότητα
κοινωνικής οργάνωσης, ως κομμάτι του αγώνα για την ανατροπή του συστήματος.

Το Κ* ΒΟΞ είναι μια δομή που εντάσσεται στο ευρύτερο αντιεξουσιαστικό κίνημα και οποιαδήποτε
απόπειρα ποινικοποίησης/καταστολής του από το κράτος ή στοχοποίησης του από τις μαφίες θα
απαντηθεί.
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